Lista de exercicios

Questao 1 - Quais dos seguintes ciclo-hexanos diaxial substituidos tem a maior energia?
CH; CH;

Cl CH;
B c

Questao 2 - Ordene os seguintes fenois substituidos em ordem decrescente de acidez e

OH OH OH OH
CN OCH; Cl H
1 2 3 4

explique sua escolha:

Questao 3 - O aumento da cadeia alquimica de um composto aciclico leva a um
aumento do ponto de ebuligdo. Explique qual é o principal efeito.

Questao 4 - Duas séries de derivados de acidos carboxilicos sdo mostradas. Descreva os
efeitos para cada uma delas em relagcdo ao pKa.
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(b) OH OH

O5N HO

ac. p-nitrobenzoico ac. p-hidroxibenzoico

pk, = 3,41 pk, = 4,48

Questao 5 - Avanilina (abaixo) é o principal componente do extrato de baunilha:

a) Escreva quais sdo os grupos quimicos observados na molécula.

b) A partir de sua estrutura pode saber se a substancia sera sollvel em dgua? Em caso
positivo, descreva o motivo.

c) A hidroxila desta molécula pode formar ligagao hidrogénio intramolecular? Desenhe a
estrutura, se houver.



d) A hidroxila e o aldeido apresentam efeitos distintos na densidade eletronica no anel

aromatico. No entanto, a hidroxila e o éter apresentam o mesmo efeito. Descreva o efeito
com as estruturas quimicas.

e) O efeito da hidroxila € maior do que o éter para a reatividade do aldeido. Descreva a
que se deve esse efeito.
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Questao 6 - Desenhe as conformacgao da molécula do butano a partir do grafico abaixo:
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conformer potentials of butane about central C-C bond

Questao 7 - Marque qual dos ions carbdnio é o mais estavel entre as opgoes e explique a
sua escolha.

(a) (b) (c)
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Cl Cl
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CH;CHCH; or CH;CHCH,CI

Questao 8 — Veja a estrutura de duas aminas ciclicas. Qual delas é a mais basica?

NH,
NH- Q/

Anilina ciclohexilamina



Respostas simplificadas (para ter a resposta completa, forneca as estruturas quimicas
correspondentes):

1) O ciclo representado em B apresenta maior energia por cauda das 2 repulsdes 1,3
diaxiais.

2)1>3>4>2
O efeito observado da ressonéncia no anel aromatico se constitui como o principal
influenciador para a acidez. Faga as estruturas de ressonancia.

3) O maior numero de interagdes de Van der Waals é o principal efeito.

4)

a) Efeito de campo dos atomos de cloro que reduzem a densidade eletrénica na parte do
acido, o que aumenta a acidez do hidrogénio e estabilizando a base conjugada.

b) Efeito de ressonéancia

5)

a) Anel aromatico, alcool, éster e aldeido. Marque cada uma na estrutura.

b) A molécula é soluvel em agua, pois ela é polar. Sua componente vetorial ndo é zero.

c) Sim. Entre a hidroxila e o éter em orto. Desenhe a estrutura com a ligacdo de
hidrogénio.

d) A hidroxila e o éter aumentam a densidade eletrénica do anel por efeito de ressonancia
e retiram por efeito de campo (indutivo). O aldeido retira densidade eletrénica por efeito
de ressonancia e por efeito indutivo. Desenhe as estruturas com os efeitos.

e) O efeito da ressonancia no anel aromatico € distinto entre a hidroxila em para (posigéao
4) em relagdo a meta (posicao 3).
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8) A ciclohexilamina é mais basica.



